План – конспект классного часа на тему "Права человека в обществе"
Составила: Овчинникова Галина Юрьевна

Цели и задачи урока: 

-  Главная познавательная задача – довести до сознания ребенка мысли о том, что каждый человек от рождения наделен личными неотъемлемыми правами.

-  Познавательная задача второго порядка – обобщить знания учеников о личных правах человека, о правах ребенка, записанных в Декларации и Конвенции оправах ребенка.

Кроме этого, на уроке совершенствуются умения учащихся работать в группах, слушать других и вести диалог с одноклассниками, правильно выражать свою мысль, доказывать свою точку зрения со ссылкой на источник информации. Продолжается работа по развитию речи, внимания, мышления учащихся.

Урок построен в форме игры «Час суда». На данном уроке сведена к минимуму роль учителя как руководителя и организатора диалога. Имея подробные разработки диалогового сценария, подготовленные учителем, дети легко включаются в беседу, задавая вопросы друг другу и формулируя задания по работе с печатными источниками информации (учебник, материалы Декларации прав ребенка).

Урок можно условно разделить на несколько частей:

I. Эпизод 1-й «суда» («Уронили мишку на пол…»).

II. Эпизод 2-й («Зайку бросила хозяйка…»).

III. Дополнительная (пропедевтическая) информация о правах ребенка (статьи из Конвенции о правах ребенка).

IV. Работа в группах (выполнение заданий по карточкам).

V. Выступления учащихся с маленькими сообщениями по конкретным эпизодам темы (на этапе рефлексии: «Нарушение прав ребенка на примере сказочных героев»).

На протяжении всего урока на экран выводится информация, подготовленная в форме презентации.

Данная работа может быть рекомендована для проведения внеклассной работы с учащимися начальной и средней школы по ознакомлению их с правами ребенка в обществе.

Ход урока 

Слайд 1 (запустите презентацию) 

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА В ОБЩЕСТВЕ
Слайд 2 
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I. Эпизод 1-й «суда» («Уронили мишку на пол…») 

  Секретарь:

Прошу всех встать, суд идет! (Входит судья). 

Прошу садиться.

  Судья:

Сегодня мы рассматриваем дело по обвинению некоторых учеников нашего класса в неблаговидных поступках. Рассматривается первое дело. Суть его сводится к тому, что:

Уронили мишку на пол, 

Оторвали мишке лапу … 

Прошу внести потерпевшего. (Вносят игрушку медведя с завязанной лапой).
Так как пострадавший не может дать показания, ему назначена группа защиты и адвокат, в роли которого выступает Пальчиков Никита, займите, пожалуйста, свое место (таблички «истец», «адвокат»).Ответчиком является Шаповалова Дарья, с ней выступает ее адвокат Муравьёв Даниил и группа поддержки. Прошу занять свое место. В роли судьи выступает Хорошко Валерия. Вести дело помогут секретарь Федотовская Ирина и консультант Овчинникова Галина Юрьевна. У сторон есть возражения по составу суда? Кроме этого, в зале присутствуют свидетели и зрители. По сути вопроса прошу выступить сторону обвинения.

Обвинитель: 

Ваша честь. Ученица нашего класса Шаповалова Дарья совершила проступок, не простительный для девочки. Она небрежно отнеслась к своей игрушке, допустив ее порчу. Мы считаем, что своим поступком Даша обидела, оскорбила игрушку, с которой раньше охотно играла, и которая доставила ей столько радости! Кроме этого, считаем, что таким поступком она нанесла материальный ущерб своей семье, потратившей определенную сумму денег на покупку этой игрушки.

Судья:

Слово для защиты предоставляется адвокату ответчицы.

Адвокат: 

Ваша честь. Прежде всего, мы хотели бы отметить, что речь идет не о человеке, а об игрушке, которая не может чувствовать и совершать поступки, а значит, не является личностью, не может ощущать боль и обиду. Кроме этого, данная игрушка является собственностью Даши, а значит, она имеет право делать с ней все, что угодно. Еще мы хотели бы обратить внимание судьи на то, что этот поступок был совершен достаточно давно, когда Даши была еще маленькая. Считаем, что данные доводы оправдывают поступок нашей подзащитной.

Со стороны обвинения есть что дополнить, возразить?

Обвинитель: 

Ваша честь. Мы понимаем, что это только игрушка. Но, играя с ней, Даша фантазировала, давала ей какую-то роль, общалась с ней через собственные чувства и эмоции. Значит, она одушевляла медведя. А то, что девочка была еще маленькая, частично оправдывает ее, но на уроке истории мы изучали, что уже в детском возрасте формируется характер, а значит, такой поступок может послужить формированию у нее отрицательных черт характера, а значит и личности. Вопрос о собственности тоже вызывает сомнения: ведь Даша еще не зарабатывает сама денег, а игрушка куплена на деньги родителей, значит, является собственностью семьи.

Судья:

Что может сказать ответчик по данному вопросу?

Лена: 

Ваша честь. Но ведь это подарок, а значит, это моя вещь. Следовательно, я имею право распоряжаться ей по своему усмотрению. Прошу обратить внимание на то, что в обвинении сказано: «Уронили мишку …», то есть, не указывается, кто конкретно совершил этот проступок. Я заявляю, что не совершала этого, а повредить игрушку мог мой младший брат, ему было тогда всего 3 года.

Судья:

Так как в ходе разбирательства открылись новые факты, то в данной ситуации суд не имеет возможности вынести решение. Предлагается более детально изучить дело. В ваших выступлениях прозвучало слово «право». Прошу уточнить значение этого понятия, обсудить в группах и приготовиться к дальнейшему обсуждению. В судебном деле объявляется перерыв.

Секретарь:

Прошу всех встать. (Судья уходит).
Работа в группах 

Изучение текста учебника с.47 – 49, обсуждение новой информации, подготовка выступлений (5-7 минут).

Секретарь:

-  Группы готовы к дальнейшей работе? Прошу всех встать, суд идет! (Входит судья).

-  Прошу садиться.

Судья:

Продолжаем судебное дело. Стороны готовы к обсуждению? В ходе работы с учебником вы должны были выяснить значение понятий «право», «правовые требования», «преступление». Прошу дать определения этим понятиям. Слово предоставляется стороне обвинения. (Представитель одной группы зачитывает или рассказывает о том, как понял эти вопросы со ссылкой на учебную статью). В каком предложении выражена основная мысль этого материала? (Слайд 3). У стороны защиты есть дополнения?

Слайд 3 
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Судья:

Вопрос к стороне защиты: Где перечислены главные права человека? (Слайд 4).

Слайд 4

[image: image3.png]M

KOHCTHTYL4HH POCCHH




Судья:

Какие основные права защищают личность человека? (Слайд 5).

Слайд 5 

ПРАВА, ЗАЩИЩАЮЩИЕ ЛИЧНОСТЬ:

ПРАВО НА ЖИЗНЬ
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Никто не может отнять у человека жизнь.

Защита:

 (Выступают представители групп, даются развернутые ответы на вопросы). 

Главное право – право на жизнь.(Слайд 5).

Судья: 

Следующее важное право – право на свободу и личную неприкосновенность.(Слайд 6).

Слайд 6 

ПРАВО НА СВОБОДУ И ЛИЧНУЮ НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ
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Никто не сожжет схватить другого человека и держать его взаперти.

Судья: 

Вопрос к группе обвинения. Право на защиту чести и достоинства. Как вы понимаете это право? (Слайд 7).

Слайд 7 

ПРАВО НА ЗАЩИТУ ЧЕСТИ И ДОСТОИНСТВА
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Защищает нас от клеветы, несправедливости, напрасных обвинений, оскорблений.

Судья:

Перед вынесением решения по данному делу, прошу выступить стороны с заключительным словом.

Обвинитель: 

Ваша честь. Мы продолжаем настаивать на том, что в данной ситуации виновата Даша. Она нарушила права, связанные с защитой личности человека, а именно: было нарушено право на жизнь, право на личную безопасность и неприкосновенность, так как мишке была нанесена травма, опасная для жизни. Учитывая, что эта игрушка – собственность тех, кто ее покупал, то есть ее родителей, нанесен материальный ущерб семье.

Адвокат: 

Ваша честь. Мы считаем, что наша подзащитная не виновата: она не наносила травму мишке и предполагает, что в ее отсутствие это мог сделать младший брат. Ввиду того, что он еще очень маленький, ему всего три года, он не может отвечать за свои поступки.

Судья:

Оглашается решение суда. Суд выносит оправдательный приговор, так как не находит в данном поступке преступных действий со стороны Шаповаловой Даши, хотя и соглашается с мнением обвинения в том, что надо относиться бережно к своим вещам, тем более что они действительно являются собственностью семьи. В обществе существуют еще одни правила – правила морали или нравственности. Именно нормы морали ставят человека перед проблемой: как поступить. В связи с этим, данный поступок признан аморальным, но не со стороны Даши, а со стороны ее младшего брата, совершившего проступок неосознанно. Даши же даем пожелание: объяснить младшему брату, как надо обращаться с игрушками и научить его играть. Сторонам понятно решение суда? Кто еще хотел бы высказаться?

Даша:

Ваша честь. Я признательна вам за это решение, но про мишку хотела бы сказать, что:

Все равно его не брошу, 

Потому что он хороший!

 (Берет мишку и сажает рядом с собой). 

Судья:

На этом считаю данное дело закрытым.

Секретарь:

Прошу всех встать. (Судья уходит).
II. Эпизод 2-й («Зайку бросила хозяйка…»)

Секретарь:

Прошу всех встать, суд идет! (Судья входит).

Прошу садиться.

Судья:

Рассматривается дело, суть которого состоит в том, что:

Зайку бросила хозяйка, 

Под дождем остался зайка, 

Со скамейки слезть не смог, 

Весь до ниточки промок. 

В качестве ответчицы по этому делу выступает Вилкова Вероника, ее защищает адвокат Гутарев Вова. Сторону обвинения представляет Соболев Артем. Прошу занять места. Судебное дело ведет судья Лаптева Вика. Вопрос к ответчице: Признаете ли вы себя виновной?

Вероника:

Я признаюсь в том, что бросила на улице свою старую игрушку. Она стала некрасивая, я больше не хочу с ней играть. На день рождения мне подарили новую куклу, теперь я больше играю с ней: она красивая, нарядная, у нее есть домик и много одежды. Я играю с ней в дочки – матери.

Судья:

Слово предоставляется обвинителю.

Обвинитель: 

Вероника сказала, что играет с куклой в дочки-матери. Поэтому предлагаю рассматривать это дело как нарушение прав ребенка.

Судья:

Обвинитель в своей речи назвал этот поступок нарушением прав ребенка. (Слайд 8).

Слайд 8 

ПРАВА РЕБЕНКА

[image: image7.png]



Каждый ребенок на Земле – это достояние всего человечества.

Для дальнейшего ведения дела прошу внимательно изучить вопрос о правах ребенка в нашем обществе: с.49-50 учебника. В судебном деле объявляется перерыв.

Секретарь:

Прошу всех встать. (Судья уходит).

Работа в группах 

Изучение и обсуждение нового материала, подготовка выступлений группы обвинения и группы защиты). (5 – 7 минут).

Секретарь:

Встать, суд идет! (Судья входит).

Прошу садиться.

Судья:

Продолжаем обсуждение. Группу защиты прошу ответить на вопрос: какой основной принцип в оценке ребенка раскрыт в Декларации прав ребенка? О каких правах ребенка, записанных в Декларации, вы узнали? Назовите их и кратко расскажите. (Слайды 5, 6, 7).

Вопросы к группе обвинения: Кто несет ответственность за соблюдением всех прав ребенка? Какая обязанность в отношении детей лежит на государстве?

III. Дополнительная (пропедевтическая) информация о правах ребенка 

 (статьи из Конвенции о правах ребенка) 

Судья: 

Хочу дополнить, что существует еще Конвенция о правах ребенка, которая вступила в силу в нашей стране 15 сентября 1990 года.

Конвенция – это международное соглашение, в котором государства дают обязательство соблюдать права каждого ребенка.

Предлагаю более подробно ознакомиться с некоторыми правами ребенка. Работаем с информацией на экране. По одному человеку из группы, по очереди, прошу читать информацию. (Слайды 9 - 21).

Слайд 9 
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Статья 1. Ребенком является каждое человеческое существо до достижения 18-летнего возраста.

Слайд 10 
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Статья 2. Ребенок имеет право на защиту от всех форм дискриминации и наказания.

Слайд 11 
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Статья 7. Ребенок имеет право: на имя, на гражданство, право знать своих родителей.

Слайд 12 
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Статья 7. Ребенок имеет право: на любовь и заботу. Любить своих детей и заботиться о соблюдении прав ребенка, прежде всего, обязаны родители.

Слайд 13 
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Статья 9. Каждый ребенок имеет право не разлучаться со своими родителями.

Слайд 14 
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Статья 13. Ребенок имеет право свободно выражать свое мнение. Это право включает свободу искать, получать и передавать информацию и идеи любого рода, в устной, письменной или печатной форме.

Слайд 15 

[image: image17.png]



Статья 16. Каждый ребенок имеет право: на личную жизнь, на неприкосновенность жилища, на тайну корреспонденции.

Слайд 16 
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Статья 17. Ребенок имеет право: на доступ к информации и материалам из различных национальных и международных источников.

Слайд 17 
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Статья 27. Ребенок имеет право на уровень жизни, необходимый для полноценного физического умственного, духовного, нравственного и социального развития.

Слайд 18 
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Статьи 26-27. Ребенок имеет право на бесплатное, обязательное начальное образование, направленное на развитие личности, талантов, умственных способностей, воспитание уважения к правам человека и основным свободам, воспитание уважения к родителям, национальной культуре.

Слайд 19 
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Статья 31. Ребенок имеет право на отдых и досуг, право участвовать в играх и развлекательных мероприятиях, соответствующих его возрасту, свободно участвовать в культурной жизни и заниматься искусством.

Судья:

Как вы думаете, всегда ли в нашем обществе соблюдаются права ребенка?

 (Свободные ответы: 1 – 2 человека).

Вы правы, не всегда, к сожалению, в нашем обществе соблюдаются права ребенка. Поэтому и существуют суды, которые должны установить справедливость и наказать виновных. По данном вопросу предлагаю заслушать свидетеля Усенко Марию.(Слайд 20).

Свидетель:

 (Рассказ о бездомных и беспризорных детях).

Слайд 20 

НАРУШЕНИЕ ПРАВ РЕБЕНКА
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Судья:

Возвращаясь к данному делу, прошу обвинение обобщить: какие, на ваш взгляд, права были нарушены в данной истории, если зайку условно принять за ребенка?

Обвинитель: 

На наш взгляд, были нарушены основные права ребенка: право на жизнь, право на любовь и заботу взрослых.

Судья: 

Прошу защиту высказаться по этому поводу.

Защита: 

Ваша честь. Вероника привела, на наш взгляд, убедительное доказательство своей невиновности: ей стала не нужна старая игрушка, и она просто выбросила ее. В данном случае она отнеслась к ней не как к ребенку, а как к кукле. Каждый человек имеет право обращаться со своей собственностью так, как хочет.

Судья:

Всякое право человека в обществе предполагает и обязанности, у каждого человека есть обязанности перед обществом и перед другими людьми. О каких обязанностях ребенка вы знаете? Права и обязанности: что первично? Обсудите эти вопросы в группах и выскажите свое мнение. Кто готов высказать свое мнение? (Свободные высказывания детей после обсуждения в группах).

Судья:

Первичны все-таки права, ибо без них выполнение обязанностей превращается в рабское послушание. В тоже время, отстаивая права, нельзя забывать об обязанностях. Возвращаемся к обсуждению дела. Кто из представителей сторон еще хотел бы высказаться?

Защита: 

Ваша честь. В оправдание поступка нашей подзащитной, просим обратить внимание на то, что, вырастая, каждый ребенок расстается со своими игрушками, взрослому они не нужны. Поэтому прошу снять обвинение с моей подзащитной.

Судья:

У обвинения есть возражения?

Обвинитель: 

Да, Ваша честь. Мы, действительно, расстаемся с игрушками. Но можно отнестись к этому более гуманно, убрать их куда-то, или подарить другим малышам. Мы не считаем это оправданием.

Судья:

Суд готов объявить решение.

Секретарь:

Прошу всех встать для заслушивания решения суда!

Судья: 

После детального изучения дела, суд выносит оправдательный приговор в отношении Вилковой Вероники, так как не находит состава преступления в содеянном. Действия Вероники оправданы правами ребенка, записанными в Конвенции по правам ребенка, действующим в нашей стране. Судебное дело считаю закрытым.

Секретарь:

Прошу садиться.

IV. Работа в группах (выполнение заданий по карточкам) 

Учитель: 

Ребята, на мой взгляд, вы достаточно серьезно ознакомились с правами ребенка и его обязанностями. В качестве проверки уровня этих знаний, предлагаю выполнить несколько заданий. Работаем в группах.

Задание №1 

Слайд 21 

Выберите из следующих мыслей те, которые соответствуют духу прав человека:

Свобода есть возможность делать все, что мне хочется.

Свобода есть право делать все, что позволено законом.

Свобода есть независимость от норм, установленных людьми.

Свобода есть независимость от заветов бога.

Свобода одного человека ограничена пределами свободы других.

 (Обсуждение в группах и свободные высказывания). 

Слайд 22 

Свобода есть право делать все, что позволено законом.

Свобода одного человека ограничена пределами свободы других.

Задание №2 

Слайд 23 

Прозвучала мысль, что каждый совершает какие-то проступки.

На карточках, которые есть у вас на столах, пометьте

знаком «–» черты, которые могут способствовать превращению человека в преступника, а знаком «+» черты, исключающие такую возможность,

знаком «0» черты нейтральные: 

верность

комплекс неполноценности

милосердие

доброта

жестокость

завистливость

нежность

чувствительность

точность

дисциплинированность

достоинство

сообразительность

(Обсуждение в группах, ответы по группам).
Слайд 24 

«0» верность

 «–» комплекс неполноценности

 «+» милосердие

 «+» доброта

 «–» жестокость

 «–» завистливость

«0» нежность

 «+» чувствительность

«0» точность

 «+» дисциплинированность

 «+» достоинство

 «0» сообразительность

Учитель: 

А теперь несколько занимательных заданий.

Задание №3 

Карточки с дополнительной информацией (к заданию «Сказка ложь …») 

Слайд 25: «Сказка – ложь, да в ней намек …» 

Вы должны отгадать, эпизод из какой сказки на иллюстрации и объяснить, какие права ребенка были здесь нарушены.
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  Карточка №1 

Слайд 26 

Вспомните сказку А. Пушкина «Сказка о царе Салтане». Там есть такие слова:

В бочку с сыном посадили, 

Засмолили, покатили 

И пустили в Окиян – 

Так велел де царь Салтан. 

-  А на самом деле кто так жестоко обошелся с новорожденным и его мамой?

-  Какое право было нарушено?
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Главное право каждого человека – право на жизнь, и маленький человек – ребенок – тоже имеет право жить.

Но так думали не всегда. Было в древности такое государство – Спарта, которое славилось своими непобедимыми воинами: сильными, здоровыми, выносливыми. И в этом государстве каждого новорожденного мальчика осматривали и решали: если крепкий, здоровый – пусть живет. А если родился слабым, больным – сбросить его со скалы! А ведь слабенький ребенок, если будет тренироваться, может вырасти очень сильным, он может стать большим ученым или талантливым художником. Просто больных надо лечить, слабым – помогать. Каждая страна, говорится в Конвенции, должна заботиться о новорожденных, помогать их мамам, строить больницы и поликлиники, где добрые врачи спасут, вылечат маленького, если он заболел.

Карточка №2 

Слайд 27 

В русской народной сказке «Царевна лягушка» Иван-царевич сжег лягушечью кожу.

Какое право нарушил Иван и как он за это поплатился?

[image: image27.png]



Ребенок, как и любой другой человек, имеет право на собственную личную жизнь, на свою тайну.

Каждый ребенок сам может выбирать себе друзей, и никто не должен его выпытывать: о чем это вы там шепчетесь? Никто не смеет указывать: с этим не дружи! Такую музыку не слушай! Думай только так, а не иначе! Конечно, это не значит, что родителям должно быть все равно, с кем ты дружишь, где бываешь, как одеваешься. Они могут посоветовать, убедить, объяснить тебе, что им не нравится в твоем поведении. Но никто не имеет права вмешиваться и силой переделывать жизнь человека по-своему.

Карточка №3 

Слайд 28 

В «Сказке о мертвой царевне» А.С. Пушкина есть такие строчки, выражающие приказ:

Свесть Царевну в глушь лесную,

И, связав ее, живую,

Под сосной оставить там

На съедение волкам! 

-  В чем так провинилась Царевна, кто и за какие поступки может так жестоко наказывать ребенка?
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-  Никто и никогда не смеет оскорблять и мучить ребенка.

Оказывается, есть еще люди, готовые дразнить и обижать детей за то, что они иной национальности, религии, другого цвета кожи. Встречаются и такие воспитатели, которые жестоко наказывают за каждую шалость, непослушание или просто бьют, пользуясь своей силой. Каждое государство, подписав Конвенцию, обещает защитить своего маленького гражданина и покарать того, кто жестоко обращается с детьми.

Карточка №4 

Слайд 29 

Кто в сказке Г.Х. Андерсена «Голый король» не побоялся сказать королю правду?
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-  Ребенок имеет право на свое собственное мнение.

Ребенок может думать совсем не так, как взрослые, и все, что думает, – высказать вслух, написать и даже напечатать. И не надо ему говорить: «Мал еще, помалкивай!» Ну и что, что мал, ведь бывает, и взрослые ошибаются! А в Конвенции так и записано: ребенок может свободно выражать свое мнение. Правда, там добавлено: если при этом он никого не оскорбляет и не ругается плохими словами. Видишь, не любят все страны – члены Организации Объединенных Наций, – когда дети грубят и ругаются!

Карточка №5 

Слайд 30 

 «– Сейчас же отопри дверь, – прорычал Волк, – а не то я ее выломаю! 

– Дом поросенка – это его крепость, – сказал Наф – Наф своим братьям, и они приготовились защищаться». 

Из какой это сказки? (Правильно, это сказка С. Михалкова «Три поросенка».)

-  Какое право было нарушено в этой сказке Волком?

-  Какое наказание он за это понес?
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-  Ребенок имеет право спокойно жить в своем доме и чувствовать себя хозяином, как папа и мама.

Никто не имеет права заставить тебя открыть дверь! Ни самый главный начальник, ни генерал. В своем доме ты главнее любого из них! Никому не позволено силой врываться в чужой дом. Каждый человек должен чувствовать себя дома в безопасности.

Карточка №6 

Слайд 31 

 «– Рубите ей голову! – крикнула Королева. – Пусть выносят приговор, а виновата она или нет – потом разберемся!» 

-  Так распоряжалась Королева из сказки Л. Кэролл «Алиса в стране чудес».

-  Какое нарушение прав человека она нарушала?
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Никого нельзя наказывать без суда.

Любой человек, в том числе и ребенок, считается невиновным до тех пор, пока не доказана его вина. Если тебя в чем-то подозревают, пусть сначала докажут! Один человек не имеет права признать другого виновным, осудить, а тем более – наказать. Это может сделать только суд. В суде у человека, которого обвиняют, должен быть защитник, знающий законы, который будет ему помогать.

Карточка №7 

Слайд 32 

Эту сказку Андерсен писал, вспоминая свое детство. Вот и этого гадкого утенка все считали неуклюжим, некрасивым и вообще – чужим, щипали и били, гнали отовсюду …

А он просто был не таким, как все.
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Ребенок не обязан быть «как все».

Если ребенок чем-то не похож на других, никто не имеет права переделывать его, заставлять, требовать, чтобы он был как все. Если ребенок особенный – пусть таким и останется!

Жил когда-то в Дании странный мальчик, длинный, нескладный, некрасивый. Он был сыном сапожника, но мечтал стать поэтом. Он вечно думал о чем-то своем, в мечтах путешествовал по разным удивительным странам, не замечая, что все над ним смеются. Потом мальчик вырос, но остался в душе все тем же странным ребенком. Теперь его имя знает весь мир. Его зовут Ганс Христиан Андерсен.

Карточка №8 

Слайд 33 

 «Много чудесных подарков получила новорожденная принцесса, и вдруг во Дворце появилась злая Ведьма. 

– Вы не пригласили меня на крестины? – сказала она Королю и Королеве. – Так я пришла сама, и вот мой подарок: когда принцессе исполнится 16 лет, она уколется веретеном и умрет». 

Из какой сказки этот отрывок? (Да, это сказка Шарля Перро «Спящая красавица»). Бессовестная злая колдунья наказала младенца за провинность родителей.

-  Какое право она нарушила?
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Ребенок не отвечает за провинность родителей, что бы они ни совершили.

Может быть, они нарушили закон или обидели кого-то, все равно нельзя упрекать, унижать, наказывать ребенка за то, что у него «такие» родители. Государство не допустит, чтобы дети страдали из-за проступков родителей.

V. Выступления учащихся с маленькими сообщениями по конкретным эпизодам темы (на этапе рефлексии: «Нарушение прав ребенка на примере сказочных героев»)

Судья: 

Изучив тему, мы должны сделать вывод. Какое же основное право есть у каждого человека, у каждого ребенка? (Слайд 34).

Слайд 34 
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Каждый ребенок имеет право на счастливую жизнь!

Учитель: 

Я убедилась в том, что вы усвоили новый материал. Предложить вам за дополнительной информацией по правам ребенка обратиться на сайт http://www.unicef.ru/

Спасибо вам всем за работу.

Урок окончен.
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